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2020 年 6 月 3 日作成 

 

 

オンライン在宅授業の学習状況確認アンケート 

結果報告 （速報 2：学年ごとの集計） 

 

 

 

 

調査概要 

 

実施期間：2020 年 5 月 20 日～2020 年 5 月 29 日 17:00 

回答者：静岡大学の学生／大学院生 2986 名 

 

質問内容 

・学習状況と在宅授業時のトラブル 

・オンデマンドの動画教材を視聴する授業 

・双方向会議システムを使った授業 

・今後の対面授業実施について 

 

 

 

 

回答者数内訳： 

所属学部・教育プログラム・研究科ごと 

学部・教育プログラム・研究科 回答者数 

人文社会科学部 447 

教育学部 524 

情報学部 407 

理学部 330 

工学部 772 

農学部 219 

地域創造学環 69 

人文社会科学研究科 14 

教育学研究科 51 

総合科学技術研究科 144 

創造科学技術大学院 7 

光医工学研究科 2 
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学年ごと 

学年 回答者数 

1 年生 1133 

2 年生 738 

3 年生 680 

4 年生 207 

1 年生（修士課程・博士前課程） 175 

2 年生（修士課程・博士前課程） 40 

1 年生（博士後期課程） 3 

2 年生（博士後期課程） 2 

その他回答 8 

 

 

現在の滞在地ごと 

現在の滞在地 回答者数 

静岡県内（徒歩・自転車等での通学圏内） 1859 

静岡県内（公共交通機関での通学圏内） 635 

静岡県外 473 

その他回答 1 

 

 

自宅生・下宿生の別 

自宅生・下宿生の別 回答者数 

自宅生 903 

下宿生 2028 

その他回答 55 
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・学習状況と在宅授業時のトラブル 

1.在宅授業の形式で適切に学習ができている． 

 

 

 

2.在宅授業はスケジュールの通りに受講できている（自分で計画した，あるいは教員に指示されたスケジュール

の通りに進めることができている）． 
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1

17

64

73

205

187

180

730

2

3

13

92

70

297

315

505

1298

0

1

6

13

27

59

88

155

349

1

4

5

29

101

124

251

515

1

1

8

18

24

42

94

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

全学計

とてもそう思う 少しそう思う どちらでもない あまりそう思わない 全くそう思わない

4

4

27

85

96

235

203

239

893

1

1

11

57

52

245

246

451

1064

0

1

12

22

52

83

125

295

3

1

19

29

115

151

255

573

0

2

8

33

55

63

161

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

全学計

とてもそう思う 少しそう思う どちらでもない あまりそう思わない 全くそう思わない



 

| 4 

 

3.在宅授業での課題は期限までに提出できている． 

 

 

 

4. 在宅授業の受講でトラブルはありましたか？下記のトラブルについて一度でも体験した項目にすべてチェッ

クを入れてください．（複数回答可能） （全学計） 

 

 

6

2

31

118

132

514

497

670

1970

0

2

5

48

38

127

178

348

746

1

1

3

4

19

13

28

42

111

0

1

5

13

19

30

62

130

1

5

7

5

11

29

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

全学計

とてもそう思う 少しそう思う どちらでもない あまりそう思わない 全くそう思わない

177

410

193

84

362

34

269

321

1711

2809

2576

2793

2902

2624

2952

2717

2665

1275

0 500 1000 1500 2000 2500 3000

双方向テレビ会議システム(zoom,Teams)等の接続がうまくいか…

授業動画が視聴できなかった

学務情報システムのレポート・小テストで課題を提出できなかった

Ofiice365にサインインできなかった

学務情報システムの反応が遅い・ログインできなかった

在宅学習用のパソコンが確保できなかった

インターネット回線が不安定・契約通信容量が少なく在宅授業の…

在宅授業の課題が登録されていなかった

トラブルは無かった

該当 該当せず



 

| 5 

（各項目の学年ごと内訳） 

 
 

 
 

 
 

 

6

5

35

116

139

381

403

626

2

0

5

59

68

299

335

507

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

トラブルは無かった該当 トラブルは無かった該当せず

1

0

1

11

19

87

94

108

7

5

39

164

188

593

644

1025

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

在宅授業の課題が登録されていなかった 該当 在宅授業の課題が登録されていなかった 該当せず

1

0

3

16

20

67

70

92

7

5

37

159

187

613

668

1041

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

インターネット回線が不安定・契約通信容量が少なく在宅授業の課題内容を確認できなかった 該当

インターネット回線が不安定・契約通信容量が少なく在宅授業の課題内容を確認できなかった 該当せず
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1

0

1

4

7

4

3

14

7

5

39

171

200

676

735

1119

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

在宅学習用のパソコンが確保できなかった該当

在宅学習用のパソコンが確保できなかった該当せず

0

0

1

16

17

105

114

109

8

5

39

159

190

575

624

1024

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

学務情報システムの反応が遅い・ログインできなかった 該当

学務情報システムの反応が遅い・ログインできなかった 該当せず

1

1

0

4

13

10

18

37

7

4

40

171

194

670

720

1096

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

Ofiice365にサインインできなかった該当 Ofiice365にサインインできなかった該当せず
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1

0

0

9

8

35

32

108

7

5

40

166

199

645

706

1025

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

学務情報システムのレポート・小テストで課題を提出できなかった 該当

学務情報システムのレポート・小テストで課題を提出できなかった 該当せず

0

0

0

16

19

93

119

163

8

5

40

159

188

587

619

970

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

授業動画が視聴できなかった 該当 授業動画が視聴できなかった 該当せず

1

0

1

10

6

36

34

89

7

5

39

165

201

644

704

1044

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

双方向テレビ会議システム(zoom,Teams)等の接続がうまくいかず授業に参加できなかった 該当

双方向テレビ会議システム(zoom,Teams)等の接続がうまくいかず授業に参加できなかった 該当せず
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5.上記のトラブルのなかで，現時点で解決していないトラブルはありますか？当てはまる項目すべてにチェック

を入れてください．（複数回答可能） （全学計） 

 

 

（各項目の学年ごと内訳） 

 
 

30

73

27

8

80

17

78

50

2568

2956

2913

2959

2978

2906

2969

2908

2936

418

0 500 1000 1500 2000 2500 3000

双方向テレビ会議システム(zoom,Teams)等の接続がう…

授業動画が視聴できなかった

学務情報システムのレポート・小テストで課題を提出できな…

Ofiice365にサインインできなかった

学務情報システムの反応が遅い・ログインできなかった

在宅学習用のパソコンが確保できなかった

インターネット回線が不安定・契約通信容量が少なく在宅…

在宅授業の課題が登録されていなかった

トラブルは無かった・現時点で解決していないトラブルはない

該当 該当せず

7

5

39

151

181

572

629

984

1

0

1

24

26

108

109

149

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

トラブルは無かった・現時点で解決していないトラブルはない 該当

トラブルは無かった・現時点で解決していないトラブルはない 該当せず
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0

0

0

2

2

20

13

13

8

5

40

173

205

660

725

1120

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

在宅授業の課題が登録されていなかった 該当

在宅授業の課題が登録されていなかった 該当せず

0

0

1

5

6

19

22

25

8

5

39

170

201

661

716

1108

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

インターネット回線が不安定・契約通信容量が少なく在宅授業の課題内容を確認できなかった 該当

インターネット回線が不安定・契約通信容量が少なく在宅授業の課題内容を確認できなかった 該当せず

0

0

1

2

4

2

2

6

8

5

39

173

203

678

736

1127

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

在宅学習用のパソコンが確保できなかった 該当

在宅学習用のパソコンが確保できなかった 該当せず
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0

0

0

5

5

23

27

20

8

5

40

170

202

657

711

1113

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

学務情報システムの反応が遅い・ログインできなかった 該当

学務情報システムの反応が遅い・ログインできなかった 該当せず

0

0

0

0

2

1

3

2

8

5

40

175

205

679

735

1131

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

Ofiice365にサインインできなかった該当 Ofiice365にサインインできなかった該当せず

0

0

0

2

2

6

5

12

8

5

40

173

205

674

733

1121

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

学務情報システムのレポート・小テストで課題を提出できなかった 該当

学務情報システムのレポート・小テストで課題を提出できなかった 該当せず
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7. 在宅授業の総合的な満足度を教えてください． 

 

0

0

0

2

5

21

24

21

8

5

40

173

202

659

714

1112

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

授業動画が視聴できなかった該当 授業動画が視聴できなかった 該当せず

1

0

0

2

2

3

5

17

7

5

40

173

205

677

733

1116

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

双方向テレビ会議システム(zoom,Teams)等の接続がうまくいかず授業に参加できなかった 該当

双方向テレビ会議システム(zoom,Teams)等の接続がうまくいかず授業に参加できなかった 該当せず

4

1

16

65

68

191

165

149

659

1

2

9

56

60

217

206

319

870

2

2

10

29

38

128

159

343

711

1

4

24

24

101

151

250

555

0

1

1

17

43

57

72

191

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

全学計

とても満足 少し満足 どちらともいえない 少し不満 とても不満
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・オンデマンドの動画教材を視聴する授業 

8.在宅授業でオンデマンドの動画教材（授業動画，Youtube 等で配信）を視聴したことがありますか？ 

 
 

9. オンデマンドの動画教材を視聴する授業は，資料やスライドに基づく課題提出といった授業よりも適切に学

習できる． 

 

 

10. オンデマンドの動画教材を視聴する授業の総合満足度を教えてください． 

 

 

7

3

24

158

167

642

720

1106

2827

1

2

16

17

40

38

18

27

159

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

全学計

ある（視聴したことがある） ない（視聴したことがない）

2

1

15

50

55

238

224

287

872

4

2

5

62

52

202

253

387

967

1

3

35

38

145

177

325

724

0

1

10

14

51

59

88

223

0

1

8

6

7

19

41

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

全学計

とてもそう思う 少しそう思う どちらでもない あまりそう思わない 全くそう思わない

4

1

16

61

56

218

199

221

776

1

2

3

62

61

272

305

482

1188

0

3

20

30

95

136

268

552

2

2

14

11

43

68

112

252

0

1

9

14

12

23

59

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

全学計

とても満足 少し満足 どちらでもない 少し不満 とても不満
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・双方向会議システムを使った授業 

11.双方向テレビ会議システム（zoom，Teams 等）を使った授業を受講したことがありますか？ 

 

 

12. 双方向テレビ会議システムを使った授業で適切に学習できていますか？ 

 
 

13. 双方向テレビ会議システムを使った授業の総合満足度を教えてください. 

 
 

7

4

28

87

99

387

282

731

1625

1

1

12

88

108

293

456

402

1361

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

全学計

ある（受講したことがある） ない（受講したことがない）

2

1

15

24

39

106

71

219

477

3

3

7

36

33

158

101

340

681

1

4

16

17

54

50

105

247

1

2

10

7

55

47

56

178

0

1

3

14

13

11

42

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

全学計

とてもそう思う 少しそう思う どちらでもない あまりそう思わない 全くそう思わない

3

1

14

24

30

92

54

143

361

2

2

8

32

34

135

91

308

612

1

1

5

20

19

82

63

179

370

1

1

10

10

59

51

83

215

0

1

6

19

23

18

67

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

全学計

とても満足 少し満足 どちらでもない 少し不満 とても不満
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・今後の対面授業実施について 

14. あなたは，このアンケート回答時の現在の状況において，対面授業の受講をどの程度希望しますか？下記か

ら一つ回答してください．※対面授業は三密回避策を講じることを前提とします． 

 

 

15. 対面授業を希望しない理由として当てはまるものを，下記からすべて回答してください．その他の場合は⑨

を選んで次の質問で記入してください（複数回答可能） （全学計） 

 

 

2

2

7

19

28

73

111

370

10

31

42

92

125

288

4

2

12

69

75

249

221

270

2

11

54

56

245

269

184

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

①すべての授業を対面授業で受講したい

②基本は対面授業で，一部の授業は在宅授業で受講したい（受講数は対面＞在宅）

③基本は在宅授業で，一部の授業は対面授業で受講したい（受講数は在宅＞対面）

④すべての授業をオンラインの在宅授業で受講したい

145

374

224

283

760

214

94

1152

1064

1578

1349

1499

1440

963

1509

1629

571

659

0% 10%20%30%40%50%60%70%80%90%100%

⑨次の質問で記入

⑧公共交通機関を利用して大学に通学するから

⑦現在，静岡県以外の県に滞在しており，県境を超える…

⑥家族・親族等から通学を極力控えるように言われている…

⑤対面授業の実施によって地域での感染拡大に繋がるから

④家族・親族等が感染によって重症化に繋がりやすい基…

③自分が感染によって重症化に繋がりやすい基礎疾患を…

②対面授業によって自分がウイルスに感染する可能性が…

①現在の在宅授業の環境で十分に学習ができるから

該当 該当せず
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（各項目の学年ごと内訳） 

 
 

 
 

 
 

 

3

2

16

86

86

342

325

204

5

3

24

89

121

338

413

929

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

①現在の在宅授業の環境で十分に学習ができるから 該当

①現在の在宅授業の環境で十分に学習ができるから 該当せず

4

1

14

68

81

330

344

310

4

4

26

107

126

350

394

823

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

②対面授業によって自分がウイルスに感染する可能性が高まるから 該当

②対面授業によって自分がウイルスに感染する可能性が高まるから 該当せず

0

0

2

8

7

34

28

15

8

5

38

167

200

646

710

1118

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

③自分が感染によって重症化に繋がりやすい基礎疾患を抱えているから 該当

③自分が感染によって重症化に繋がりやすい基礎疾患を抱えているから 該当せず
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0

0

3

20

15

69

59

48

8

5

37

155

192

611

679

1085

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

④家族・親族等が感染によって重症化に繋がりやすい基礎疾患を抱えているから 該当

④家族・親族等が感染によって重症化に繋がりやすい基礎疾患を抱えているから 該当せず

4

1

6

48

50

222

231

198

4

4

34

127

157

458

507

935

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

⑤対面授業の実施によって地域での感染拡大に繋がるから 該当

⑤対面授業の実施によって地域での感染拡大に繋がるから 該当せず

1

0

0

21

16

98

97

50

7

5

40

154

191

582

641

1083

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

⑥家族・親族等から通学を極力控えるように言われているから 該当

⑥家族・親族等から通学を極力控えるように言われているから 該当せず
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0

0

0

2

14

59

70

79

8

5

40

173

193

621

668

1054

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

⑦現在，静岡県以外の県に滞在しており，県境を超えることに抵抗を感じるから 該当

⑦現在，静岡県以外の県に滞在しており，県境を超えることに抵抗を感じるから 該当せず

2

0

4

18

21

113

102

114

6

5

36

157

186

567

636

1019

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

⑧公共交通機関を利用して大学に通学するから 該当 ⑧公共交通機関を利用して大学に通学するから 該当せず

0

0

1

8

15

39

45

37

8

5

39

167

192

641

693

1096

0 200 400 600 800 1000 1200

その他回答

1・2年生（博士後期課程）

2年生（修士課程・博士前期課程）

1年生（修士課程・博士前期課程）

4年生

3年生

2年生

1年生

⑨次の質問で記入該当 ⑨次の質問で記入 該当せず


